

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
Έτησια δρχ. 30 Έξάμηνος δρχ. 15
Άδημοι, Κοινότητες, Τράπεζαι δρχ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 16 Άριθ. φύλλου 511
Τιμή φύλλου δρχ. 1.00

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 4 Ιουνίου 1962

ΤΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟΝ ΤΗΣ "ΕΛΛΑΣ", ΝΑ ΓΙΝΗ ΣΧΟΛΕΙΟΝ

Η συνήθεια τριών κατά σειράν Δημοτικών Συμβουλίων, με Δημάρχους τρία πρόσωπα παντελώς άπαρόσκευτα, δι' ένα τόσο σοβαρόν και υπεύθυνον Λειτουργήμα — Πρωτοψάλτης — Καρατζόγλου και ο νύν Κερκεντζής, δέν ήταν ικανή να συλλάβη τό τεράστιον πρόβλημα της εις πρωτόγονον κατάστασιν εύρισκομένης πόλης και να δώση τάς αναγκαίας προς έσσυγχρονισμόν της λύσεις. Γιαυτό και μία ολοκληρωσ τριακονταετία παρήλθεν έξοργιστικώς άγονος και η Βέροια πυραμναι άκόμη εις άθλιαν κατάστασιν. έν και ο πληθυσμός της έδιπλασιάσθη και έγινε μεγαλόπολις.

Μιά και μόνη χάραξις όδου ένζεντο τά τελευταία χρόνια. Άλλά και αυτή έστρώθη δημοσία δαπάνη. ώς Έθνική όδος! Ένα δε τμήμα αυτής (Άγ. Γεωργίου) άποτελεί τρανό δείγμα κακοήθους ρουσφετολογίας που μαστιζει την πόλη (άφαισιδες)...

Άσφαλτο δέν ένγώρισαν άκόμη οι όδοι της Βεροίας. Την προσπέρασε και ο Γιάνης. Ούτε ένα μικρό άνθηκίτιο διατηρεί η πόλις του άφθονου νερού!...

Ως και «Ήρώου» στερείται άκόμη! Η όδου που έναπέθεσαν την βάσιν του, δίπλα στά βρωμερά ύπο

χωρητήρια, αποτελει βοήρη απόδειξι για τό τι είδους ακουτοκτιασ διαχειρίζονται τό δημοτικά μας πράγματα. Ντροπή τους.

Αυτά λοιπόν τά καταγέλαστα άνθρωπώκια που διαχειρίζονται τή μεγαλόπολη Βέροια, άντι να φροντίζουν ώστε τό έσωτερικόν της ποι έναι στρωμένον με κακοτράχαλο γκαλντεριμ, ύπου τά όιποδα τσακίζονται, να έξορατίζονται, έσύρησαν στην εγκληματική γκάμα να ξεδέψουν 1,5 εκατομμύρια δι' άνέγερσιν τουριστικων περιπτέρου στην Έλλά. Διετέθη δηλαδή ένα υπέρογκον ποσό δια καλύτεράς έξωκικόν Κέντρον καλοκαιρινής λειτουργίας!...

Ήδη η μεγάλη γκάμα ολοκληρώθη. Τό τουριστικόν περίπτερον άνηγέρθη. Και τώρα τί θ' άπογίνη η κρωτολέα αυτή μορφή του Δ.Σ.; Πώς θά δυνηθί ν' αξιοποιηθί τό 1,5 εκατομμύριον που έσπαταλήθη;

Και γιατί δέν ένφρονίζονται μισθωτάι αυτου;

Νά ο μέγας βραχνάς που πνίγει τώρα τό ακουτοκτιασ του Δήμου Βεροίας. Καταξόδεψαν τον Δήμο γι' άχρηίστο της πόλης έργο, ήταν έπείγοντα ύπερ ζήτων προτεραιοτήτα!

Τό μεγάλο θέμα επίτις ένγιναν. Ως Κέντρα, για πολ

λής λόγους είναι άδύνατον να λειτουργήση. Ουδείς τολμά να τό έντοκιάση.

Τούτο είναι φανερό εις όλους τους Βεροιώτες οι όποι οι και ζήτων εύθινας. Άλλ' από ποιόν; Από τον Δημάρχον κ. Κερκεντζή; Αιτός λόγω πλήρους πνευματικής του άναπηρίας, έχει έξασφαλίσει τό άκαταλόγηστον.

Στό άδιέξοδο αυτό, να μπει τό Κέντρο κλειστό και φισκά πελαργών. (έν έν τής Πάνθηθος) μία ύπάρχει ή έσομύζουσα και ένδεδειγμένη λύσις. Νά διοτηθί διά στήσασιν ένός των Γυμνασίων μας, που άσφυκτιούν. Νά γίνη δηλαδή Σχολειον.

Ρίξτερον την φιλόμουσον ταύτην ίδιαν και καλύτερον όλας τάς οργανώσεις της πόλης ίνα την ένισχύσουν.

Τό κακόν έγινεν από ένα κακόν Δημοτικόν Συμβούλιον. «Ουδέν κακόν ύνωσ, άμυγλές καλοσ». Και τό μέγα καλόν που άνακύπτει έν προκειμένον, είναι η άμεσος μεταστροφή του περίπτέρου εις ύραιόστον Γυμνάσιον, που θά είναι και λαμποστόλισμα της Βεροίας. Εις όδ τον περιβάλλον του, να τοκοθετηθί, ήμισως, και τό περιφρονήμενο μας Ήρώον. Πρέπει και αυτό να πάρη την όρμια όσπ που τό άξίζει.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΤΟΠΟΣ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ ΓΙΑ ΠΡΟΤΟΜΗ ΤΟΥ ΒΑΣ. ΚΩΝ/ΝΤΙΝΟΥ

«Γουόνρηδες και Ράληδες. Σκουλοθήδες και τό λοιπά με τον παθόδη βασιληά, παρέδωσαν στο Βουλγαρο τά εκατό μυριάδια μας δέκα χιλιάδες μυχητάς ο προδότης Βασιληάς»

Οι άνωτέρω στίχοι άποτελοσαν έμβληματιον του στρατού της «Έθνικής Αμύνης» στά 1916—1920 και άπεικόνιζαν την ιστορική μας πραγματικότητα πλήρη. Οί βασιλικοί που πήραν την έξουσία άργότερα την άπέδωσαν σε «σκυφανία» των Βενιζελικών! Και να σήμερα, μετά 43 χρόνια έρχεται η ίδια η ιστορία (Άρχαία Βιέννης) να βεβαιώσει τό Έθνος ότι ο Βασιλεύς Κων/ντίνος κατεπρόδωσαν τη Πατρίδα και στάθηκε άνασταλτικό ήρμένο στο μεγαλειόλο Έθνικόν πρόγραμμα του άειμνήστου Έλευθερίου Βενιζέλου.

Τά δημοσιευόμενα στις έφημερίδες τώρα, ιστορικά Άρχαία της Βιέννης που άφοροον την Έλλάδα, μας άποκαλύπτουν ολοκληρωτό κατάπτυστο προδοτικό ρόλο του Κων/ντίνου, που παρέδωσε στους Βουλγάρους δέκα χιλιάδες μυχητάς, 100 κοινόνα και τό όχυρό Ρούπελ. Επί πλέον έδ έγραψε στον Κάιζερ να τολήει κηφάλης των 10.000 Έλλήνων άιχμαλώτων στρατιωτών του Γκέφλιτς, διά να εισβάλη μετό Βουλγάρων στην Έλλάδα, όποι η συμφωνική στρατός μετά του Έλληνικού έμάχεται κατά των Γερ

μανοβουλγάρων. Ένώ τσαούτην προδοτική στήσιν έπέδειξε ο Ηασιλεύς Κων/νος, είδαμε μ' έθνικην άγανάκτησιν τον άβουλον Δημάρχον Βεροίας, να συγκαλή δια σήμερα τό Συμβούλιόν του, με θέμα «τοποθέτησις προτομής του Βασιλέως Κων/νου στην πλατεία».

Η πράξις αυτή του παρασυρθέντος μικρόνοου Δημάρχου, πρέπει να θεωρηθί ως θρασία πρόκλησις προς τό έθνικόν αισθημα και ν' άπορριφθί μ' έθνικην άγανάκτησιν παρά του Δ.Σ. όπρ και ν' άπεκλήθη μορφή και τό Δημάρχου του.

Είναι άπαράδεκτον έθνικώς να τιμηθί με προτομήν ένας Βασιληάς που στάθηκε όχι μόνο φραγμός στα προωμένα του Έθνους, αλλά ένζεντο και πρόξενος της μεγάλης Μικρασιατικής συμφοράς.

Όπως μας έπληρωσώρησαν, η άνωτέρω απόδειξις προς τον κ. Δημάρχον όφείλεται στον κ. Νομάρχην. Ολιβόμυθα διά την έπιδειχθείσαν, άσυγχώρητον διά τον λαόν Βεροίας, έπικολοιότητα του — Νά παρυσήρη τό Δ.Σ. σε πράξη έθνικώς άπαράδεκτον.

ΛΗΣΤΕΙΑ ΥΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΒΛΕΨΙΝ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ!!

«Ο λίκος έχει τό σπέρ» του ζωγράφου, γιατί κάνει τη δουλειά του μόνος» διόσκει μία ύγροικη περιμία, που την έξερουν όλοι οι άγρότες της Έλλάδος, Παρά ταύτα, ποτέ τους δέν την έφήρμισαν. Και δέν την έφήρμισαν γιατί πνευματικώς βρίσκονται χαμηλότερα και του λύκου. Έργάζονται και παράγουν άφθονα υλικά αγαθά. Τι όμως μένει για τονους; Σχεδόν τίποτε. Γιατί άντικανον όπως είναι να διαχειρισθουν μόνον την παραγωγή τους, μεσολαβούν οι έμποροι οι όποιοι και ποδός αρπάζουν τους κόπους με πενταροδεκάρας. Έτσι, οι μόν έμποροι όλο και πλουτίζουν, οι δέ άγρότες όλο και πτωχύνουν. Σ' αυτή την άβλιότητα εύρισκόμενοι ζη

τούν την προστασίαν του Κράτους. Ποίου Κράτους; Του Κράτους των έμπόρων και βιομηχάνων; Δηλαδή των ίδιων έκμεταλευτών των, που συγκροτούν όλη την πυραμίδα του Κράτους, μέχρι βουλευτών που οι ίδιοι εκλέγουν και Κυβέρνησιν; Ένα παραδειγματική όργιας έκμετάλλευσης. Στη Νάουσα ένός άποίους Γερμανός με δύο όμοιους του Νεουσαίου ίδρυσαν την έταιρεία φρούτων «Κλάτν». Σε διάστημα 20 ήμερών ήγόρασαν και έστειλαν στην Γερμανία 35 τόνωνος εκλεκτής ποιότητας φρούλας, συσκευασθείσης με την έπιβλεψη κρατικόν ύπαλλήλων. Έκ της μεσολαβητικής όργιας εργασίας η «Κλάτν» συναποκόμισε κέρδη 1,5 έ

ΓΙΑ ΝΑ ΤΙΝΩΡΙΣΩΜΕ ΤΟΥΣ "ΦΙΛΟΥΣ", ΜΑΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΥΣ

2ον

Και ο ύπνλοστος Άμερικανός σκεπτεται. Άποφασίζει να άσοληθί και αυτός περί της σωτηρίας της άνθρωπότητας. Στρέφεται λοιπόν πίσω του, εις τό παρελθόν. Άλλ' ιστοριαν ίδικην που δέν έχει άκριβές ειπέιν, διά να τον ένπνεύση. Και έν κάποιε, έκομεν ένα Βασιμύσιον κίνημα ο Ουάσιγκτον, η σημερινή χρηματιστική ζωή της Άμερικης ούδέν άπολύτως παρέχει βοήθημα προς πλήρη και άκριβή κατανόησιν του κινήματος εκείνου. Στρέφεται τότε ο Άμερικανός γύρω του. Ίπποσι Πνευματική έηρασία. Ένας, ή δύο, ή τρείς άξιόλογοι συγγραφείς και ποιηται παρουσιάζονται ως παράδοξα άπλωσ φαινόμενα, εις ουδερμιάν εύρισκόμενοι σχέσιν μετά του λαού των, και διά τόδια φαίνονται μάλλον λυρικοί έρημηται, άπολογηται της ίδιαι των περιπλοκου ψυχής και έμμανεις όμφαλοσκόποι παρά τέκνα γνησια γονιμου Έθνους. Και τότε σιρέφει τέλος ο Άμερικανός τό βλέμμα έν:

τάς του Βουλά εις τό εκότεν να βέση του ένκεφάλου του διά ν' άνεκαλύθί ιδίας προς σωτηρίαν της άνθρωπότητας. Και φασεί μερικουσ ύπερτίτες άφθαστου νοητικης εύστρηφίας. Ο Άνθρωπος έχει ψυχήν. Ο Γουίλλυ είναι άπόρωπος. Ο Γουίλλυ έχει ψυχήν. Νίκη! Το πρώτον βήμα προς πνευματικόν κατέκτησιν της άνθρωπότητας ένζεντο. Ο ήμέριμα Σάμ προχωρεί εύθαρσως. Ο Άνθρωπος είναι ένον του Θεού. Ο Θεός είναι άγαθος. Ο έθρωπος, διά να άποδείξη ότι είναι τέκνον του Θεού πρέπει να είναι άγαθος. Ίδου κρίσις. όξία εκατοντάδων χιλιάδων τόμων βιβλίων της διεφθαρμένης Ευρώπης, Ευρεία λεωφόρος άνοίγεται πλέον πρό του Άμερικανού ύπνλοστού. Ο άφρησ ήμ σέψιν του να καλήπρη άχαλίωτος».

«Ποία σοφία, πράγματι. Τόφλα ναχουν έμπρός της όλοι οι μέλαλοι συγγραφείς. Άλλά ο ήμέριμα Σάμ, μόλις έπλασε τάς έντολάς του άπεφασίσε και να τάς διαδώση. Διατι

άλλως έχει τόσα περιττώματα δολλαρίων, άριθρωμένο κατά διοικητομύμης; Καταλύσιν λοιπόν την άδύνην εικόνη; θα μισώτε φοντασις και στήλησας Παιδιά κρωτολέα; να εν διασπασα; «Φιλώσιν τό γάλα της μητέρας μας» Προσποτικόν πινάκος της παπικής ένσουςισ. Πολιτικώς ένφρονίζονται εις την Άμερικην με πολιτικόν πρόγραμμα την κατέργησιν του σπέρτου! Και έπ' όσον μόν παράλλοιται και έπ' ειδω τά πράγματα, οι άμερικανικοί έντολαί ήμ ποραβν να μός διασκόδάζουν. Άλλ' οι καλοί αυτοί άνθρωποι θέλουν να μας μπει νουν και εις την μέτην. Νά μας έλέγχουν και να έξτάζουν κάθε πράξη μας. Συνέπεια και τοούτο ύπνλοστικής ιδιοσυγκρασίας. Έπειδή ο μπάριμα - Σάμ όλα ήμ πορεί να τό καταφέρη με τον παρά του, δέν φαντάζονται ότι είναι δυνατόν να όπάσει ήθικη έντολή, η όποια να μη έπιβληθί άμέσως και διά της βίας.

Πρακτικός άνθρωπος ο λαμπρός όστος ύπερπόντιος. Με τό ζόρι βέλει να μός κάμνη γ' άμερικανίζωμεν όλοι. Και είναι άλήθεια, οι σιγά-σιγά τό καταφέρνει. (Εις τό επόμενον τό τέλος)

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ο Δημοκρατικός λαός Θεσβόνικης, στη μεγαλειώδη συγκέντρωσή του την 27ην Μαΐου, ένωσε ώμωσαν ό Άρχηγός του Κέντρου κ. Γ. Καπανδρέου, διεκράτησε την πίστη του στη Δημοκρατία και εξέδηλωσε τό μίσος του κατά της παρανόμου Κυβερνήσεως και των αντιλαϊκών μεθόδων της. Είδαμε με τό μάτια μας μία ματαιωμένη λυσθαλάσσα να πλημμυρίζει την άπέραντη πλατεία Αριστοτέλους και τός παρόδους της. Ήσαν ή τρίτη κατά σειράν άπειλητική προειδοποίηση πού κατεύρισε τούς έρετικούς βυσιβαζούκους. Το έπαίσχυντα τέλος των πησιάζει ολοταχώς.

Ο ελέοριος Καρραμανλιδής δεν φθάνει πού ρούφιξε τό αίμα των άγροτών και τούς έκανε νά κείρουν τό μάτια τους, γιά ξένους τόπους. Τούς άλλους, όσοι μένουν πρόσπαθεί νά τούς κάνει τή ζωή μαρτυρική. Τούς μεταχειρίζεται σά γελιά και οι άγελυδαρέοι του, όπόταν θελήσουν τούς συγκαλούν σιά σχολεία και τούς κάνουν άδιαφορία. Και οι ταλαιπωροί χωριάτες υποχρεούνται ν' άκούνε τις μπορδες των διαφωτιστών της ΕΡΕ σάν αυτήν πού άκούσθηκε προχθές στήν Αγία Μαρίνα από έναν λοχαγό των ΥΕΑ. Ο Μάρξ (ό τίτάνος αυτός της διανόησης) ήταν διανοητικός άρρωστος! Σ' ένα ξεχαρβαλωμένο Κράτος μπορούν και οι διανοητικώς άρρωστοι και οι κοιλιάς άκόμη της ΕΡΕ, νά κοπρολογούν άδιάντροπα.

Χωρίς νά ντραπή ό ύπουργός των έξωτερικών και κατόπιν πιεσώς της Αντικλιμακτικής έδήλωσε στή Βουλή ότι, πωτών 100.000 δολαρίων, διετέθη εις ύψηλά ιστάμενα πρόσωπα πού χρησιμοποιήθηκαν δι' εθνικός άποστολάς... Μπότε ακύλι' αλάστε... ό Κυρραμανλιδής κυβερνά! Νά φθνε λοιπόν και τό καταπέτασμα...

Μιά παρέμβαση τ.ό κ. Νομάρχου, σ' ένα σεμινάριο (τί δουλειά είχε και μπήκε στή μέση;) προκάλεσε μία τέτοια σύγχυση, πού θά χρι-

καταμύρισε άπραγμάς, ενώ οι άγροτες εισέπραξαν «επίχρυσ», και μετά ή ληστεία έγινε υπό την «επιβλεψη» του Κρυταίος προς όφελος των έξωγαγών και εις βάρος των άγροτών.

Εσ' όσον φίλοι μας άγρότες, σάς κρατούν οι κυβερνήτες σας, στην άμάθεια και εις ός άγίκανοι νά διαχειρισθήτε μόνοι (από την παραγωγή ως την κατανάλωση) τό πολύμοχθο και πολύτιμο προϊόντα σας, θά ελάσθε παντα ή πρώτη ύλη άγρίας εκμεταλλεύσεως των μεσαζώντων λατρών.

Ανάγκη έπιπών νά βγείτε από τή σημερινή ύποανάπτυκτη κατάσταση σας, ν' άνεβήτε πνευματικά και νά ενδιαφερθήτε μόνοι γιά την προκοπή σας. Με ζητιανίες από ξένους προς την τάξη σας άνθρώπους, δέν λύεται τό μεγάλο πρόβλημά σας.

αυτή πού θάρρος έπ'ό πλευράς του «Μορφωτικού Κέντρου», δι' τό έκκαθέριαση. Η άπάντησι πού μας έστειλε με σφραγίδα και ύπεγραφήν Α. Ν. Καζαλιδής, γραμμένη μέλισσα σ' όφρος προκλητικών και παιδαγωγικών, τό χειρότερο δέ και εξοργιστικά άνειλικρινές και αυθάδες δέν άξίζει δημοσιεύσεως. Σε τίποτε άλλοις δέν άπηρετεί τήν αλήθειαν. Η ζωή χριάζεται Ούρους κ. Καζαλιδή. Και δέν τό σερρήσθε καλύτερα είναι ή σιωπή. Άποροίμε πώς τολμήσατε νά «διαψεύσετε» γεγονός πού καλώς γνωρίζετε ότι είναι αληθέςστατον. «Ε! πόσον γλυκό πράγμα είναι νά ήμιλιή τινάς τήν αλήθειαν» γράφει ό Άνώτατος, στην περίφημη Νομαρχία του. Ο δάσκαλος τήν άύβυσσος ή τόν συνεπήρη ή «ψυχολογία»;

Στό Ίφπεισιόν Αθηνών δικόζονται σήμερα 150 ψευτοανάπηροι. Έάν ή Ξερευνη συγχισθή με σύστημα πύμπολλοι άπατεωνες θά άκολουθήσουν τούς πρώτους 150. Μετά τό 1940 και στήν τοτε άνωμαλία πολλοί ψευδοανάπηροι έβαλυν χέρι στο Δημόσιο Ταμείο, τό όποιο στενάζει υπό την ύψαιμηση των έξόπων» πολλοί τόν όποιον πέτυχαν μεγάλας συντάξεις έξουξηνώμενες συνεχώς.

Ένευσι τού Κινύφου «Ζάπκλιον» έτελέσθησαν προχθές τό άγκυρία ενός θρηισύτου κοσμητικού κέντρου. Ο κ. Δήμαρχος άς απέδωκε νά επιδιορθώση τόν εκεί άύλο χωματόδρομο, δι' ν' άπολλαγούν τά Κέντρα της ύφορητου σκόνης που σηκώνουν τό διερχόμενα αυτοκίνητα.

Άν είναι δυνατόν νά έξυρευθή τρόπος ώστε ή Κοινότης νά έξυηρετή τόν ΤΟΕΒ και τούς άγρότες, ώστε νά μην κατεβαίνουν στήν πόλη γιά πληρωμή μικροχρεών 9-15 δραχμών;

Μιά ταγκοσκεπής άθλια παράγκα, δίπλα στο Γραφείο Γεωργίας και των κεντρικό σταθμό Λεωφορείων και ένα έξυλδφρακτο παράτημά της «στολίζουν» τήν Τουριστική όδο και τό ξενοδοχείο «Βεργίνας». Τά χάλια αυτά δέν τά βλέπουν οι κ.κ. Νομάρχης, Δήμαρχος και Διτής της Τουριστικής Αστυνομίας;

Ο.Τ.Ε. Α.Ε. ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΠΡΟΣΛΗΦΕΩΣ ΤΗΛΕΦΩΤΙΑΣ

Προκειμένου νά προσληφθ ή 1 (μία) Έκτακτος τηλεφωνήτρι διά τοπικό διαγώνισμα εις Αλεξανδρούπολη καλούνται οι έπιθυμούντες νά μεταβούν τού ένεργηθουσμένου την 17ην Ιουνίου 1962 διαγωνισματώ, ηλικίας 19-24 έτών, ήτοι οι γεννηθέντες κατά τό έτος 1938-1943 και έχουσι άπολυτήριον Γερμανισώ ή έτέρας Ισότητων Σχολής, όπως έπισηλώσει τό δικατολογητικό των, μέχρι 15-6-62 εις τό Τηλεπικοινωνιακό Γραφείο ΟΤΕ, Αλεξανδρούπολη ένω δένται νά λάβουσι γύφον και τής λεπτομερούς προκηρύξεως τού διαγωνισματώ. Αί έπιθυμούντες νά άποψηθύνται νά ένωσιν μέναι π' ός «Επισημίας» ήτοι ή κοινότης. Αλεξανδρούπολη εις ήν π'ό διαγώνισμα ή διαγωνισματώ περαιοποιήσων τούτου ή έπισημίας βεβαιώσεως της αλκείας Αυτονομικής Αρχής.

Άπελιτιστική κατήνησεν ή ζωή των κυτοκοόντων τερν: έν χωματόδρομον Βεργίας-Βαρβάρη. Ο μπουχός πού σηκώνουν τά διερχόμενα αυτοκίνητα, τούς μόν άνθρώπους θανατώνει, τά φύλλα δέ των δένδρων στεγνώννει από την έπικαθημένην έπ' αυτών σκόνην! Τι λέγει ό βουλευτής της ΕΡΕ Χ)τρίου όστις από τών έβξθειώνε άσφυλιόταται σην του: Τό παρασοδικά σρευτοδημητράκης» τού ταιριάζει.

Θέλαμε νά έβραμε. Αυτοί οι κ.κ. Άξιοί, έφεδροι και μόνιμοι, πού σάν άερβαναγίδες άλκωνίζον τά χωριά και ταλαιπωρούν τούς άγρότες ν' άκούσουν τός κομμουνιστοφαικιάς διαλέξεις των, πού βρίσκονταν σην έποχή πού ή Πατρις στέναζε υπό τόν άπανθρωπον Γερμανικόν ζυγον σί δέν έσπευσαν στο καθήκον της τιμής—νέ όργωνσκον τής εθνικής μας Αντίστασι; Διένειμιν μήπως τά φασόλια τού Έπισημιατώ και έτσι άφήκον τούς λιγούς άποφυλακισθέντας κερμουνιστές νά έκμεισθούν τό θθνικόν αυτό έργον; Άλλά τότε βώκο...

Νά και ένας έφανος πού ήταν άναγκαιός στο λαό. Ο Άντικαρκινικός πού διεξήχθη τήν περασμένη Πέμπτη. Άφού οι ένσκήφαντες έφανοι (Βασιλίσσης και λοιποί) έμαρβάζουσαν τόν Έλλ. Λαό, έπρεκε νά έφευρεθη και ό άντικαρκινικός γιά νά εξερριζώση τούς φοβερούς έφανικούς καρκίνους. Και οι Έλληνες άτσιδες τόν έφθρον. Μαρβό τούς. Κακόμοιρε λαέ! Πώς βαστάς τήν τόση κοροϊδία τήν δόποιαν και κληρένετε με τό αίμα σου.

ΕΝΑΣ ΑΔΙΣΤΑΚΤΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ο κ. Δημ. Ψαθός τακτικός χρονογράφος της έφημερίδος «ΝΕΑ» τών Άθηνών, ήσχολήθη σέ σειρά χρονογραφημάτων του με τό σκάνδαλον τού Πανεπιστημίου Θεσβόνικης, όσον άφορᾶ τόν διορισμόν ως καθηγητού ύποψηφίου τόν όποιον ό εισιγητής έχαρακτήρισεν, ήθικώς, ακατάλληλον. Έπ' αυτού άπήνησεν ό ύρμόδιος ύπουργός της Παιδείας με τό κατωθι κατάπτυσια λόγια πού άποδίδχουν και τήν ποιότητα τού χαρακτήρος τού κ. Κασιμάτη, εις τας καθάρως χείρας τού όποιου ή Πατρις ένεπιστεύθη τήν ήθικην διαπαιδαγωγήσιν τού Έθνους! «Εσ' ό και ό ύπουργός της Παιδείας ύποχρεούται νά ύπογράψη τό διάταγμα, διτιδήσεται και άν φρονή πού τών ήθών πού άημιουργούνται εις τό Πανεπιστήμια...» Μάθημα ύψηλού καθήκονος και ήθικης δέν πρό-

κειται νά κάνουμε εις τόν πολυμήχανον και άδίστακτον άριβίστην κ. Κασιμάτην, ύπουργον τού Καρραμανλιδή. Μόνο θά τού ύπενθυμίσουμε μι' άπόμοια περιπτώσι ένός πρώην ύπουργού, πού έπήρξεν σ' όλη του τή στυδιοδρομια άδάμαντας ήθικης. Τού άειμνήστου στρατηγού Θεοδώρου Χαβίνην.

Όταν ως ύπουργός τών Συγκοινωνιών τού έζητήθη νά ύπογράψη τό Διάταγμα μι' ός άιθίου συμβάσεως, ήρνήθη νά ύπογράψη τό άνήθικον Δίγμα και παρητήθη τού ύπουργείου του.

Τό παράδειγμα του έπρεπε νά άκολουθήση και ό κ. ύπουργός της Παιδείας και όχι νά άσχημονή δημοσία, με τ' άνωτέρω άδιάντροπα λόγια του,τά όποια υπό μιαν άλλην Κυβέρνησιν ποιότητος, θά έπέφερον άρέσως και τήν άποπομήν του εκ του ύπουργείου Παιδείας.

ΕΝΑΣ ΛΑΜΠΡΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

Ο έπιστημοικός κόσμος Βεργίας, σπανίως, καταπάνεται με τήν Ξερευνη. Κύριον μέλημά του, ή άσκησις τού έπαγγέλματος ήτις και τόν άπορροφά εις άλόκληρον. Γιαυτό και ή πρωτεύκος έπίδιδασκαρία διατριβή τού νέου ίατρού μαιευτήρος κ. Νικολάου Χαρολάμπους με τίτλο «Συμβολή εις τόν προσδιορισμόν τού χρωματισματικού φύλου» μας έπρόξηνεσεν νά άριστον έκπαύσει. Η έπισημιατώ, τού ύψηλού έπισημιατώ έπιστήμονος, βυσιμένη σέ κλουςίαν βιβλιογραφίαν, με τά εικόνα και διαγρομμάτων, έπιθολογήθη με άριστα παρά δύο Ιατρικόν Σχολών εις τας ύπο ός ο κ. Χαρολάμπους και έφηθησεν.

1) Της Μαιευτικής και Γυναικολογικής Κλινικής τού Πανεπιστημίου της Βιέννης και 2) της όμοίας τού Πανεπιστημίου Θεσβόνικης. Σφίγγοντες θερμά τό χέρι τού κ. Χαρολάμπους, τού εύχόμεθα ν' ήρισπή κεντοτε. «Ο Θωρακικός»

Γιατί ό Δήμαρχος έπέτρεψε και άπεκόπη άπ' τή ρίζα ό μεγάλος πλατανος των Μύλων; Άν οι κλάδοι του ήταν επικίνδυνος στήν παρακειμένη οκία έπρεπε νά κοπούν αυτοί και όχι νά άφονισθή τό δένδρο. Κρίμα στο περίφανο δένδρο.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ άγράφ εκτάσεως 5 στρεμμάτων εις θέσιον Γαβριέλογα Μακροχωρίου. Πληροφορία: Καρβένειον Κ. Κεϊσιδη εις Σταυρόν.

ΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΙΣ - ΙΣΤΑΙΟΠΟΙΙΣΙΣ
Θ. Δ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 11 - ΒΕΡΟΙΑ

ΑΛΛΑΓΗ ΕΠΩΝΥΜΩΝ

Άνακοινούσι ότι ύπεβλήθη τή Νομαρχία αίτησις ύπο τού Άνωταίου, Γρηγορίου τού Νικολάου κατοίκου Αγίας Μορίνας έγγεγραμμένου εις τή Μητρόδα Άρρένων διά τήν άλλαγήν τού έπωνύμου του άπό ΓΡΗΓΟΡΗΣ εις ΓΡΗΓΟΡΙΟΝ. Καλείται εθελ πός άντιτιθέμενος τυχόν εις την αίτουμένην άλλαγήν, όπως εντός δεκαπέντε (15) ήμερών άπο της δημοσιεύσεως της παρούσης, ύποβλήη γράν τας έπί τούτου άντιρρήσεις του. Έν Βεργία τή 13 Μαΐου 1962 Ε.Ν. Ο Διευθυντής Έμμ. Σταυρακάκης;

Άνακοινούσι ότι ύπεβλήθη τή Νομαρχία αίτησις ύπο τού Κλεσούλου Άσλάνογλου κατοίκου Κοιν. Πλατείος έγγεγραμμένου εις τή Μητρόδα Άρρένων της Κ) τας Πλατείος διά τήν άλλαγήν τού έπωνύμου του άπό ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ εις ΑΝΘΟΠΟΥΛΟΣ. Καλείται εθελ πός άντιτιθέμενος τυχόν εις την αίτουμένην άλλαγήν, όπως εντός δεκαπέντε (15) ήμερών άπο της δημοσιεύσεως της παρούσης, ύποβλήη γράν τας έπί τούτου άντιρρήσεις του. Έν Βεργία τή 13η Μαΐου 1962 Ε.Ν. Ο Διευθυντής Έμμ. Σταυρακάκης;

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Έτελέσθησαν έντυθια τήν 27ην ήξαντος, οι γάμοι τού Δικηγόρου κ. Άποσιώλου Εύγενιάδη μετά της δ. Μάιρης Γαττινάκη. Εύχόμεθα καλοφαικία.
«Ο Θαρραλέος»

ΣΧΟΛΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής τού Πανεπιστημίου των Παρισίων
Δέχεται καθ' έκάστην Κεντρικής-260-Βεργία

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτησια δραχ. 30 Έξαμηνιος δραχ. 15 Δημοκ. Κοινωνητες, Τράπεζαι δραχ. 100	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 16 Άριθ' φύλλου 513 Τιμή φύλλου δραχ. 1.00	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 25 Ιουλίου 1962
--	---	--	-----------------------------------

ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΓΕΩΡ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΑΡΧΗΓΟΝ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΚΕΝΤΡΟΥ

Θαυμάζομεν και επικροτώμεν τόν άδρατον άγωνα που διε-
ξάγετε κατά της φαύλου Κυβερνήσεως. Στόν άγωνα σας αυτόν
συμπαρίσταται ολόψυχα και ό Δημοκρατικός λαός Βεροίας του
όποιου τό ποσοστόν άνέρχεται εις 7000.

Ένω τοιαύτη είναι ή π ρ α γ μ α τ ι κ ή δύναμις του Κόμ-
ματός μας, έν Βεροία παραδόξως, ύστερεί εις κομματικήν όργά-
νωσιν, ή όποία τήν ιστορικήν ταύτην στιγμήν είναι άναγκαία,
διά τήν διαφώτισιν και ένθάρρυνσιν του λαού, όστις έξασκαλου-
θεί νά τρομοκρατηται παρά τών τραμπούκων της Ε.Ρ.Ε. και τών
λογής λογής κρατικών όργάνων.

Τά ένταθθα στελέχη του Κόμματος, οι πολιτευται και ό
Βουλευτής, ούδέν άνδιαφέρουν επέδειξαν πρός τήν ζωτικήν αύτήν
πλευράν, άν και τούς ύπεδείξαμε τό χρέος των δημοσίων.

Η κατάσταση όμως αύτη, της άδιαφορίας και της άδρα-
νείας των, δέν συμφέρει στό Κόμμα, νά συνεχισθί, τή στιγμή
της πλήρους άναπτύξεώς του.

Υστερ' από τή φοβερή τρομοκρατία της 29 Οκτωβρίου, ό
λαός χρειάζεται ένθάρρυνσιν. Και για τό σκοπό αυτό επιβάλλε-
ται άμεσος συγκρότησις Γραφείου του Νομού, όπερ και νά συν-
τονίζη τόν άγωνα της λαϊκής διαφώτισεως και ένθάρρυνσεως,
πρός δέ ν' άσκή και άδυστηρόν έλεγchon του άποχαλινομένου
άστυνομικού Κράτους.

Η «Ένωσις Κεντρου» όπως συνεκροτήθη και όπως σθεναρά
άγωνίζεται, διά μιαν βαθειάν άλλαγήν των πολιτικών μας πραγ-
μάτων, άποτελεί νέαν κίνησιν και μάστιγα έπαναστατική, όμοι-
άζουσα εις άλλην της τήν γραμμήν μέ τήν της Ε.Π.Ε.Κ., τήν ό-
ποίαν έγέννησεν, μετά άλλην πλέον άνώμαλος έποχή, πρós ΙΖετίας
ή όποία δυστυχώς και συνεχίζεται βελτιωμένη «κακοσχηματιστά».

Χρειάζεται λοιπόν παρά τών στελεχών και πολιτευτών
του Κόμματος νά επιδείξουν και λίγη παλληκαριά, όχι βέβαια
σαν εκείνη που επέδειξαν τό στελέχη της Ε.Π.Ε.Κ. άρχάς του
1950 όταν έρριφθησαν μέσα στην ζουγκλα των όρδών του λαϊκού
Κόμματος και της Κρατικής έξασθρώσεως. Σήμερα ή κατάστα-
σις είναι πολύ διαφορετική και δέν χρειάζεται ή ήρωϊσμός που
ήταν άπαραίτητος τό 1950. Και εάν στεροφούνται θάρρους, τότε
νά τό δηλώσουν. Διότι ή άννηπαρεία Γραφείων στη Βεροία άπο-
καρδιώνει τόν δημοκρατικόν λαόν της και δέν τόν συσπειρώνει
ύπό τήν σημαίαν της Ε.Κ. Οπότε ή βραρεία ύποχρέωσις ξανα-
πέφτει και πάλιν σέ μας, νά οργανώσωμε τό Κόμμα της Ε.Κ.,
όπως τό επρόξαμεν και τό 1950, διε άνελάβωμεν, έν μέσω σο-
βαρών κινδύνων (ούδεις έτόλμα τότε ν' άναρτήση τήν εικόνα
του Άρχηγού της ΕΠΕΚ άειμνήστου Ν. Πλαστήρα) και όργα-
νώσαμε τήν ΕΠΕΚ και τός θρυλικός έκείνος (μέ λεωφορείον)
ιστορικός έξορμησις, ανά τήν ύπαιθρον.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΓΙΑ ΝΑ ΦΑΗ ΨΩΜΙ ΦΘΗΝΟ ΟΛΑΟΣ

Τό σάρι νά μείνη ελεύθερο.

Η σικηνή στήν πόρτα σιτεμπόρου.
Προάφεται ένας άγρότης και ρωτά
'Αγοράζει σάρι; Όχι άπαντά ό έμ-
πορός. Η κυβέρνηση όπηδρευσε τό
ελεύθεριο εμπόριο του σαριού, όπως
άπηγόρευσε και του ψωμιού. Ο χω-
ριάτης έδνει τή ζουφή κεφαλή του.
Και είχε ό κσημένος μεγάλη άνάγκη
λίγων χρημάτων, νά πληρώση τό φάρ-
μακα της άρρωστης γυναίκας του.

Νά πώς τόν κατήχησεν τόν άγρότη
μας ό Καραμανλισμός. Καματερό που
του άπαγορεύουν ν' άπολαύση και
τούς κόπους του.

Τό σάρι και τό βαμβάκι του, τό
δυό αυτά βασικά προϊόντα του άγρό-
τη, τό δεσμεύει τό Κράτος. Τό βαμβά-
κι για χάρη των βιομηχάνων και τό
σάρι για κερδοσκοπική του έπιχείρη-
σι. Κάνει εμπόρια πλοκοκερβές πάνω
στό ψωμί του λαού. Αγοράζει σάρι
φθηνά και πωλεί ψωμί πανάκριβα. Έ-
νω άν ήταν τό ψωμί ελεύθερο, και οι
άγρότες θα έπαρναν τμή καλύπτρη
και λαός θα έτρωγε ψωμί φθινότερο.
Η κυβέρνησις όμως Καραμανλή χρειά-
ζεται χρήματα — πολλά χρήματα — και
έν βιοτάζει ως και τό κομάκι του
λαού νά φορολογήση.

Άλλό τότε γιατί ό Καραμανλισμός
κατηγορεί τό Κομμουνισμό και τό
Κολχόζ του; Τι μένει εις χείρας του
γεωργού μας;

Μήπως ή... Ιδιοκτησία του (ό μικρός
κλήρος) νά δουλεύη, σά καματερό και
τή συγκομιδή του νά τή διαχειρίζεται
τόσο ληστρικά τό Κράτος και ή Άγρο-
τράπεζα, αυτός δέ νά μένη σπένταρος
και άνίκανος νά ζήση στή πατρίδα του
για νά έξπατρισθί, σέ λίγο, στό σκλα-
βοπάζαρο;

Π λοιπόν τή χρειάζεται τέτοια ίδια
κτησίς ό άγρότης;

Νά ή μεγάλη κοροϊδία που ύφαιτα-
ται ό άγροτικός κόσμος και καλείται
σέ συναγεμιά κατά των ύπατιών της
συμφερδς του.

ΑΠΩΛΕΙΑ ΚΛΕΙΔΙΩΝ

Άπολέσθη όρμιόθός κλειδιών εις
δερματίνη θήκην.

Παρακαλείται ό εύρων νά τή
προσκόμιση εις τή Γραφείον του
δικηγόρου κ. Ισόβα ένδα και θα
σμοιφήση.

ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΑΓΡΟΤΟΦΑΓΟΣ!

Ο έκ Δασκίου άγρότης Άριστει-
δης Γκουτζουλίκας χρώσταγε δικα-
στικά έξοδα δραχ. 72 και συνελήφ-
θη από Πολυδένδρι παρά χωρικός
Έκραιτήθη μετά νύχτα από Κρατη-
τήριο και τήν έπομένη προσήχθη
στό Ταμείον ένδα πλήρωσε τό ό-
φειλόμενον ποσόν δραχ. 72 άν
τούς προσθέτοις, σύνολον δραχ.
94!!!

Άριθ. δικαιοτύπου εισπρακτορος
11.009 της 16-6-62. Πλέον αυτών
κατέβαλεν εις τόν χωρ)κα (διά χει-
ρός εισπρακτορος) διά μεταφορικά
έξοδα αυτοκινήτου δραχ. 48.

Άλλαδι ή χωριάτης, δέν του
εφθίνα μόνό πλήρωσε διπλό»,
χρώσταγε 72, πλήρωσις 142 και έ-
ξευελίσθη μετά βραδυιά στό κρατη-
τήριο. Και ένας γκάστερ θα συμ-
περιεφέρετο ήπιώτερα πρός τό θύ-
μα του.

Τό Κράτος όμως Καραμανλή για
μέν τούς άγρότες είναι άνελέητον
(για 72 δραχ. χρέος σύλληψη και
κράτησι) πρός δέ τούς βιομηχάνους

χαριστικώτατον. Προχθές χάρισε
17 εκατομμύρια φήρους σκούς βαμ-
βακοβιομηχάνους που έκανε τήν
'Αγροπολίτευση νά διαμαρτυρηθί'
έντόμως και ν' άποχωρήση της Βου-
λής για τήν παρώνομη χαριστική
πράξη. Χιλιάδες άλλα εκατομμύρια
δραχμές που ελπέρασαν ως δάνεια,
έχουν «παγώσι» και δέν έπιστρέ-
φονται στό Δημόσιο.

Ο χωριάτης όμως ό ξυπόλητος
και ό νησιικός χώνεται φιλικά,
για 72 δραχμές δικαστικά έξοδα!
Αυτά γιατί δέν χαρίζονται;

Όμως ό άγροτικός κόσμος που
ύφίσταται τέτοια καταιργμύ από
τήν άγροτοφάγη Κυβέρνησι Καρα-
μανλή, πρέπει νά ξυπνήση και νά
τιμωρήση σκληρά τούς διώκτες του.
Και για νά γλιτώση από τούς «συμ-
μορίτας» άνάγκη νά συνταχθί ύπό
τήν σημαίαν της « Ένωσεως Κέν-
τρου» ή όποία αύτή τή στιγμή ά-
γωνίζεται, σκληρά ν' άσπλάση τήν
χώραν από τήν Έρετικόν πινούκλα.

Ο ΑΓΩΝ ΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΘΗ ΑΝΕΝΔΟΤΟΣ

Ο «Καραμανλισμός» ή μεγάλη
αυτή μίστιγξ του Έθνους, τίποτε
δέν άφηκεν χωρίς νά τό έμπορευ-
ση. Ός και τούς δικηγόρους που
άσπασν τό κατ' έξοχήν ελεύθερον
και υπερίφθον έπάγγελμα που ως
έκ της φύσεώς του, δημιουργεί έ-
λευθέρους και εύθαρσείς χαρακτή-
ρας, τούς κατεστηνέλισεν μέχρι του
σημείου τό μεγαλύτερον ποσοστόν
του νά χειμάζεται δεινώς.

Αφ' ήτου ό «Καραμανλισμός»
κυβερνά και καταστρέφει τήν χώ-
ραν ή δικηγορία έχασε πλέον τήν
παλαιάν της αίγλην όπου ό πελά-
της ήταν ελεύθερος ν' άναζητήση
τήν άνεγνωρισμένης αξίας και ίκα-
νότητος δικηγόρον.

Σήμερα άλλοι παράγοντες, τό Έ-
ρετικόν Κόμμα και ή χωροφυλακή
κατευθύνουν τήν πελατεία σέ πρί-
μις της ΕΡΕ δικηγόρους οι όποι-
οι κατά κανόνα συμβάλνει νά είναι
και ή πλέον άσημοι.

Και τό «κακό» αυτό νόμισμα
της ΕΡΕ, συνετέλεσεν ώστε ό δικη-
γατικός κόσμος της χώρας για πρώ-
τη φορά ν' άντιμετωπίση ζήτημα
έπιβιώσεως και νά άνυχητή, ως λύ-
σιν, της καραμανλικής συμφορής
του «τό Ταμείον Συνεργασίας» να
ένα ποσοστόν έκ των ήμοιβών των
δικηγόρων κατακρατείται όπερ του
Ταμείου, διά τήν κατ' Ισομοίριαν
διανομήν τους κατά μήνα στους
δικηγόρους όπως γίνεται και μέ
τούς Συμβολαιογράφους.

Η Κυβέρνησις όμως που μισεί
τούς δικηγόρους, διότι δέν μόρε-
σε νά τούς ύποδουλώση και νά τούς
κάνη κοιλίες (μόνον έλυχίστους κα-
τώρθασε νά συγκεντρώση τούς ό-
παίους και ενισχίει σκανδαλωδώς
εις βάρος των άλλων) και είναι έκ

θροί της, διά του ύπουργού της
Δικαιοσύνης άπήνησεν ότι, δέν έγ-
κρίνει τήν ίδρυσιν του «Ταμείου
Συνεργασίας των» μέ τόν άδιάρτη-
πον Ιαχυρισμόν ότι (άκουσον άκου-
σον) «τό δικηγορικόν λειτουργήμα
είναι και πρέπει νά μείνη ελεύθε-
ρον, ως έπάγγελμα»,... «έπίσης έί-
ναι άκρως άνείθετον πρός τήν βυ-
ρικήν άρχήν του πολιτεύματος, της
προσωπικής ελευθερίας, της όποίας
έκδήλωσις, σνν τής άλλοις είναι
τό δικαίωμα έκίστου των εργαζο-
μένων, επί του συνόλου της ήμοι-
βής των»... (μιλά ή άνεκδιήγητος
και «περι προσωπικής ελευθερίας».
Άλλαδι κατά τόν κ. ύπουργόν «λό-
γοι ελευθερίας του επαγγέλματος»
συνηγορούν υπέρ της άρνήσεώς
του....

Άλλά για ποιή ελευθερία «άμύ-
νεται» ό κ. ύπουργός; Ασφαλώς
για τήν γκακατερικήν ταυτότην των
κομματικών της Ε.Π.Ε. δικηγόρων
οι όποιοι και τήν άξιοπρέπειαν
του επαγγέλματος ημείωσαν και
τήν δικαιοσύνην έκακοποίησαν.

Αυτής της κατωστάσεως, της ά-
θλίας της όποιος δημιουργός είναι
ή Έρετική Κυβέρνησις άπασκοπού-
σής εις τήν έξόντωσιν των Δημο-
κρατικών δικηγόρων είναι «θαυμα-
στικής» ό αξιολύπητος ύπουργός της
Δικαιοσύνης!

Από μία Κυβέρνησι όμως, που,
σκοπύως και διά λόγους έκδικήσε-
ως πρός τή μεγάλη μάζα των δικη-
γόρων που τήν καταπολεμούν, μετέ-
βαλε τό δικηγορικόν λειτουργήμα
εις «μονοπωλικόν μαγαζί», των
τοισακίων της δικηγόρων, που ύ-
πό άλλας συνθήκας (πλήρους ελευ-
θερίας) δέν θα σ τ α ύ ρ ο ν α ν
(Συνέχεια εις τήν 2αν σελίδα)

ΟΙ ΚΑΛΟΓΗΡΟΙ ΝΑ ΚΛΕΙΣΘΟΥΝ ΣΤΑ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑ

Είδουμε με τα μάτια μας, το σπαρταρικό κάκιστο θέαμα, στα Ζάνκπειο, το βράδυ της 22 λήγοντος...

Τό καλογερόπαπα, νά πενιέται, σάν σαούσα, απ' τή καρέκλα, δπου εκάβε-το, με γεαρό ζευγάρι, νά δρωμά σά δαιμονισμένος, με τά ράσα, του φουσκωμένα, πρὸς τήν πλατεία, νά τή διασχίση τροχάδην καί νά ἐπιπίπτῃ βραχίονας κατά βίθος (παρουσία τοῦ μνηστήρος τῆς) ἐκατομῶν κατ' αὐτῆς, ἀχθοφορικῶς ὑβρεολόγη, ἐγάπιον μεγάλου καταρροκοπομένου πλῆθους, Πῶτα ἀραγε τὰ «σοβορά» οἷα τῆς ἀποκοιτίας του; Ὁ καλογηριμάς.

Αὐτός ἐκτρέφει τὰ ἐδάδη «ἀγὼν τοῦ κακοῦ» πού γερρίζουν αἱ ἐφημερίδες καθ' ἑκάστην καί δχι ὁ Α ἢ ὁ Β κα κοίτης καλῶντος, (καλοσῆρος, δέν ὀπάρχει).

Ἀπ' αὐτούς πρέπει τὸ ταχύτερον ν' ἀπαλλαγούν, τουλάχιστον οἱ νοαὶ τῶν πλόων. Καί ἂν ποτέ ἡ Πολιτεία ἤ-κοποῖται ὡς φροντίση ν' ἀπαλλάξῃ τὸ ἔθνος, ἀπὸ τῆς ἀσφαλείας τῶν κηρίων, ἐπὶ ζῶν ἐς βράχος του. Ἡ ἐποχὴ πού ἐξέτρεψε τέτοια δηλητηριώδη τῆς κοινωνίας μανιάνια, παρήλθεν τὴ «βροχουτικὸν ψεῦδος» πού τόσο ὠμὰ ὁ Μάξ Νυρτῆου μᾶς ἀπεκάλυ-θεν, ἀπὸ πολλῶν γνωστῶν βιβλίων του, δέν ἀντέχει σήμερον ἐρευνῆσθαι ἀνθρώπο, γὰρ συγκαλύπτῃ με «θετικὴ χάρις» τοὺς θεομπαίχτες, δὲς μετάνοιες κ' ἂν κἀνοῦν μπροστὰ στήν εἰκόνα τοῦ Χριστοῦ.

Οἱ χωρίς ἰδρύματα καλοθραμέναι κα-

ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΗΣ

Ἡ Δις Παρουσία Παπαφισαίει-ου, θυγάτηρ τοῦ δικηγόρου τῆς πό-λεως μας κ. Ἀλεξάνδρου Παπαβα-σιλείου, ἠρίστου καὶ ἐβροβευθῆ-εις τὰς ἐξετάσεις τοῦ Σπουδαστηρί-ου Καλῶν Τεχνῶν Βακαλο Ἀθη-νῶν. Δόξα τῶν θραυματιῶν προσό-ντων αὐτῆς, τῆς ἀγειέθη καὶ ἔφω-τεγήσεν τὰ ἐνδύματα τῆς «Μηδαι-ας» τοῦ ἡμικρατικοῦ θυμεικοῦ ἰσ-χαίου θεάτρου.

Διὰ τὰς τιμητικὰς ταύτας δια-κρίσεις ἐπὶ τιμοῦν ἰδιαιτέρως καί τὴν πόλιν μας, συγχαίρομεν ὀλοθέρ-μα, τὴν ἐξαίρετην καλλιτέχνηδα καί τοὺς εὐτυχεῖς γονεῖς τῆς.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΜΙΑ ΔΙΟΡΘΩΣΙΣ
Τὸ σημεῖωμα τοῦ παρελ-θόντος φίλων μας, με εἶπελο «Ἐνας λαμπρὸς ἐπιστή-μων» ἀφοροῦσε τὸν λατρὸν μαυετιῆρα κ. Νικ. Παπαγαλάμπου, τοῦ ὁποίου τὸ πρῶτο συνθετικὸν, ἐξ ἄβλεψι-ας, ἀπεκόπη καὶ ἐγράφη ἐκ παλάμπου ἀντὶ τοῦ ὀρθοῦ Παπαχαγαλάμπου.

Ο ΑΓΩΝ ΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ

Συνέχεια ἐκ τῆς 1ης σελίδας
δ.κ.ά.ρ.α. ἐνῶ σήμερον θησαυρί-ζουσι, δέν περιμένοντες κατανοήσαι καὶ ἐκπονοήσαι, τοῦ στοιχειώδους αἰτιῶν ἀιτήματος ἀλληλεγγύης τῆς μεγάλης, καὶ ἡγήτιδος ταξέως τῶν δικηγόρων.

Γι' αὐτὰ καὶ ὁ ἀγὼν τῶν δικη-γῶρων πρέπει, καὶ θὰ συνεχισθῇ ἀνεγύρως, κατὰ τῆς καραμανλικῆς Κυβερνήσεως, μέχρις ἀπαντισμοῦ τῆς ἐκ τῆς ἐξουσίας.

Αὐτὴ εἶναι, ὁ μέγας θανάσιμος μαρτύρος, πού ἀπλησθηθεῖ τὴν ζῶν τῶν Ἑλλήνων, ἡλοκλήρῳ, Ἡλίας Ἀθ. Νόβας
Διαγῶρας
Τ. Βρυλλετῆς

λογηρόπαπας τῶν πόλων «ἀγία μὴ-τῆς πάσης κακίας» πρέπει νὰ κλεισθῶν ἀμέσως ἐπὶ Μοναστήρια πού... τὰ χέ-καν. Ἡ κοινωνία δέν χρειάζεται ἐκ-ταὺς κόλπους τῆς ἀνικονομικῆς ἀν-θράπου. Οἱ Μοναχοὶ ἀπὸ σιχασιὰ πρὸς τὴ «μακαρίτητα» τῶν ἐγκομι-ῶν καί... ἀγάπη τῶν, ἐποικιστῶν, θε-ληματικὰ, ἐγκατελείψαν τὴν κοινωνία καί τὰ ν' ἀγιάσουν» ἐπῆραν τὰ ψη-λά βουκά...

— Ἄς ἐξαναγκασθῶν λοιπὸν πρὸς «φρακτισμὸν» ὅσοι, ἐξ αὐτῶν (καί εἴ-και πολλοὶ) μετάνοισαν καὶ συμφῶ-νται ἐπὶ σάβδρια θρησκολήτων κυρι-ῶν καί, τὰ ἀγέκια, παρφομνηστέων ἰ-ῶν, γιατί τὰ σκάνδαλά τους παρά-γιναν ἀποτρόπαια.

Λυπούμεθα, διότι, ἄδυνατοίμε νὰ ζη-τήσωμε, παρὰ τοῦ Μητροπολίτου Βεροῖ-ας λήψιν μέτρων, κατὰ τοῦ ἀφημισμα-ντος καλογηροῦ. Καί τοῦτο γιατί δέν πέρασε πολὺς καιρὸς πού ζήτηρα-μη νὰ ληφθῶν αὐστηρὰ τασαῦτα καὶ ἐναντίον του, χωρίς γὰρ εἰσακὼν ὀδωμεν.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΓΑΜΩΝ

Γνωστοποιεῖται συμφώνως πρὸς τὸ ἄρθρον 1369 τοῦ Ἀστικοῦ Κώ-δικος ὅτι μέλλον νὰ ἐλθουν εἰς γάμον.

Ὁ Θωμᾶς Τσανάκας, γεννηθεῖς καί κατοικῶν ἐς Βέροια, υἱὸς τοῦ Ἀθηναίου καὶ τῆς Μαρίας, τὸ γέ-νος Καραντουμάνη καὶ ἡ Ἐλευθε-ρία Κουρτίδου, γεννηθεῖσα καί κα-τοικοῦσα ἐς Βέροια, θυγάτηρ τοῦ Εὐσταθίου καὶ τῆς Εὐδοκίας τὸ γένος Βασιλειάδου. Τελευτησάμε-ναι ἐν Βεροῖα.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Ὁ κ. Χρηστὸς Νούλας γραφεὺς τοῦ Πρωτοδικείου, καὶ ἡ Δις Εὐφρ-γελία Παναγιωταποῦλου, γραφεῖς τοῦ Εἰρηνοδίκειου ἠροαφωγισθη-σαν.

Συγχαίροντες εὐχόμεθα καλὰ στέφανον.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΘΑΝΑΤΟΙ

ΚΩΝΣΤΙΝΟΣ ΥΓΓΛΕΣΗΣ

Ἀπέθανε τὴν 15 λήγοντος, ὁ Κωνστίνος Ὑγγλέσης, χειρουργὸς Ἱατρὸς.

Πέρασε, καὶ αὐτὸς τὸ μικρὸν περ-γιτῆ τῆς ζώης, ἐργασθῆ γάμου τὸν ἀγῶνα, τὸν καλὸν καὶ ἀπλήθην, πλήρης ἡμερῶν.

Ἡ παρουσία του ἐπὶ 20 εἰσίν, ἐπὶ Βέροια, ὑπῆρξεν εὐεργετικὴ. Γιατί σὲ μιὰ ἐποχὴ πού ἡ πόλις στερεῖτο χειρουργοῦ ἀνεπλήρωσεν, ἄριστα, τὸ μέγα κενὸ.

Συλλυπούμεθα ἀπὸ καρδίας, τὴν δίκαιον αἰτίαν του.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Ἡ προθεσμία ἐξαγορᾶς στρατιωτικῆς ἀητίας δέν θά παρατοθῇ

Ἀρομολίως ἀνεκαινώθη, ὅτι ἡ προθεσμία ἐξαγορᾶς στρατιωτικῶν ὀφειλομένων, τῶν δικαιομένων ἐκ τοῦ νόμου ταπεινῆς ὑποχρέων στρατιωτικῆς δέν θά παρατοθῇ πέ-ραν τοῦ προσέχοντος Σεπτεμβρίου, ὅτι καὶ λήγει αὐτῆ.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Ἡ Δ.Ε.Η. τὸ τρομερὸν αὐτὸ καρκίνωμα τοῦ Καραμανλι-μοῦ ἀπεδείχθη πλέον ὅτι, εἶχαν περιέλθει εἰς χεῖρας ληστῶν. Αἱ τελευταῖαι ἀποκαλύψεις τῆς «Ἐλευθερίας» ἔθεσαν τέρμα σὲ μιὰ ἀτιμῆ ἀσυνέτεια τῆς φαύλου διοικήσεως του, ἡ ὁποία ὄπτη-ξεν, ἐν κληρονομικῆ βίωσιν τοῦ Ἀθηναίου χρημάτος.

Σκάθωρα τεραστίων διαστάσεων διεπρόχθησαν καί τὸ χρέμα τῆς ἀπιχειρήσεως διατίθεται, χαριστικῶς εἰς ἐφημερίδας καὶ φίλους.

Ἐνα μικρὸν ἄλλα καὶ πολὺ χαρακτηριστικὸ τῆς ρεμούλας πού ἐπεκράτει, ἐπὶ Δ.Ε.Η. διεπρόχθη καί ἐπὶ Βέροια. Ἡ μίσθωσις τῆς γνωστῆς μονοκατοικίας, ἐπὶ τῆς ἀκρῆς τῆς πόλης. Τὸ καταβλη-θὲν μηνιαῖον μίσθωμα ἐκ βραχ. ἐξ χιλιάδων πεντακοσίων (5.500) ἀποτελεῖ ἀξιοπαικτὸν χαριστικὸν πρῶτον τῆς Δ.Ε.Η. πρὸς τὸν ἐκ-μισθωτὴν καὶ ἔπρεπε γὰρ εἶχεν ἐπισύρει τὴν ἠφροσύνην καὶ κ. Εἰ-σαγγελέως.

Διεπρόχθη εἰς βάρος τοῦ Δημοσίου Ταμείου μιὰ λη-στεία. Οἱ διαπράξαντες ταύτην, πρέπει νὰ βιωχθῶν.

Διαβάζουμε σὲ συνάδελφο τῆς Φλώρινης.

Ἡ Ἀγροτικὴ Τράπεζα Φλωρί-νης ζητεῖ ν' ἀγοράσῃ οἰκὸκεδὸν διὰ νὰ κτίσῃ καὶάστημα.

Στὴ Βέροια πού τὰ ἐσοδὰ τῆς εἰναι διπλάσια, πού θὰ ἐνδιαφερόθῃ νὰ ἐξαγοσῇ μιὰ γωνιά τῆς μ' ἕνα ὠραῖο κῆμα.

Ὁ, καὶ ἡ Ἑθνικὴ ἐπὶ Φλώρινα ἔκτισε ἕνα θαυμάσιο κῆμα. Ἐνῶ ἐδῶ ἐπὶ πλοῦσια πώλη ἕνα ἄθλιο σαράφικο πού μοιάζει θηροτρο-φεῖο.

Ὡς καὶ ὁ Σταθμὸς Ἀυτοκινήτων, με τὴν τεραστίαν ἐπιβατικὴν του κί-νησιν εἶναι ἀντάξια τῆς πόλης μας.

Κάτω καλεστῆμι ἄθλιο καὶ πάντα τοικασκεπὴ ἐκαθάρωσι (Καραγκι-ρτζίκια). Ἡ αἴθουσα δὲ ἀναμονῆς ἐπιβατῶν καὶ τὰ Γραφεῖα ἐπὶ τοῦ μαντένια τὰράσια πού τῶρα τὸ θέ-ρος γήνηται τὸ προσωρικὸ πού εἴ-ναι καθηλωμένο μέσα, χωρὶς ἕνα ἀνεμιστήρα.

Ἔως πότε θὰ διατηρῆται τὸ κα-τάντημα αὐτὸ κ. κ. Λεωφορευτικοῦ;

Ἡ Ἀστυνομία καλεῖται ν' ἀπολ-λάξῃ τὸν αυτοκινήτοδρομο Μητρο-πόλεως τοῦ βράδυνου περιλάτου πρὸς ἀποφυγὴν τῶν δυστυχημάτων ἐκ τῆς κυκλοφορίας τῶν αυτοκινή-των.

Ὁ περιλατὸς τῶν νέων νὰ μεταφ-ρῆθῇ ἐπὶ τὴν ἀκρῆ «Βλασι» δπου ἐγίνετο, καὶ πρῶτον ὅτι δέν ὑπῆρ-χε ἡ ὁδὸς «Ἰνι». Ἔτσι θ' ἀποφύ-γουν καὶ τὴν οκόνῃ καὶ ἀνεμνεύουν τῶρα.

Τὸ ἡμιτελὲς «Ἡρώων» εἶναι ντροπὴ γιὰ τὴν Βέροια νὰ βρισκε-ται ὄπλα τῶν ἀποδευτηρίων.

Ἡ γηαρζουσα, ἐθνικοφροσύνη, πού κυβερνᾷ δέν ἐχειλίγο πατριω-τικὸ φιλότιμο.

κ. Κεμετῆ. Ἐπ' ὅσον, ἐπὶ χυ-ρὰ, γαμένα, παριστάνεις τὸ ἄημα-χο Βέροια καὶ, εἰσαι, πανικῶς ἀ-νίκανος δι' ἐσωτερικὴν τῶν Ἀθῆνῶν ἐργασίαν (σύνταξι, ἐγγράφων καὶ διεύθυνσιν) γυρίζεις τουλάχιστον ἀνὰ τὴν πόλιν πρὸς τακτοποίησιν αὐν προχέων ἀναγκῶν τῆς (βδρην-σι, σκουπίδια, χαλάσματα θρόνων) διὰ νὰ προσφέρῃς καὶ σὺ λγῆ ἐργασία, ὡς ἀντιστάθμισμα πῶς 8.000 δραχμῶν, πού εἰσπράττεις μηνιαίως.
Ἐδῶ, ἐπὶ Βέροια, συνηθίζουμε νὰ ἐκλέγωμε δημόχους ἀγαθὰ

τοῦς. Καί τοῦτο γιατί ὅπως γρά-φαι ὁ Οὐγκὼ σὲ ββλίτου «ὁ ἄν-θρακος πού γελά» «ἡ ἀριστεία εἶναι φιλία» τῆς ἀρετῆς.

Στὶς τελευταῖες ἀποφάσεις τοῦ Ἀν-Δασκοῦ Σύνταξος Ριζοματῶν ἐξελέγη καὶ ὁ κ. Ἡλ. Καραβασίλης πολεμὸς τοῦ Καραμανλισμοῦ καὶ τῶν ἀνάν-δρων μεθόδων του.

Ἡ Ἀγροτικὴ ὁμοσ Τράπεζα, πού ἀσκεῖ ἐποπτεῖαν τῶν Συναμῶν, με βέ-σι μιὰ παρόνομον ἀπόφασι τοῦ Νο-μάρχου τοῦ 1958 «ἐπὶ νομιμοφροσύ-νης καὶ δέν ντρέπονται» ἀπῆλθεν ἐγ-γραφοῦ πρὸς τὸν Σύνταξον τοῦτον, με τὴν ἐντολήν νὰ διαγράψῃ τὸν κ. Κα-ραβασίλην καὶ ν' ἀναπληρωθῇ ἐκ' ἐτέ-ρου.

Μὰ λοιπὸν μέχρι πού ἐφθασεν ὁ ἰ-διοτελὲς καραμανλικὸς σατραπισμὸς. Καί ἡ ἀγροτοτράπεζα ἀσκεῖ κομ-ματικὸν κερπέρπουμα.

Ἀλλὰ ἡ πρόξις ἀθῆ τῆς Ἀγροτρα-πέλης ἀποτελεῖ βυρεῖαν παράδοσιν καθήκοντος ἡ ὁποία, καὶ πρέπει νὰ κα-ταμηνυθῇ, παρὰ τοῦ προβληθέντος κ. Καραβασίλη, εἰς τὸν κ. Εἰσαγγελέα. Πρέπει νὰ μάθουν οἱ μικροὶ στρατῶ-πλοκοί τῆς ΕΡΕ, νὰ σβῶνται ἐπὶ λαϊ-κῆ κυριαρχία καὶ τοὺς νόμους.

Ὁ δὲ «κομματισταῖρα» πού ὀπῆρα-με τὸ παρῶνον ἐγγράφον πρέπει νὰ λογοδοτήσῃ.

«Ὁ Θαρραλέος» ὑφίσταται ἀπ-νῆ διωγμὸν ἀπὸ τὸ Καραμανλικὸν Κράτος...

Ἀἰμαρχοὶ καὶ Πρόεδροι Κοινο-τήτων πολιτεύονται κατὰ τῶρον σκανδαλώδη, ἀλλὰ τῆς ΕΡΕ καὶ τῆς δημοκρατικῆς ταξέως, ἀποστέλλουν ἐπὶ τὴν ἐρετικὴν «Νίκη».

Ἔτσι τὸ βάρος τῆς κυκλοφορίας μας, πέφτει ἐπὶ τοῦ κ. κ. συνδρομη-τῆς μετ' οἱ ὁποῖοι λαμβάνουν ταχυ-δρομικῶς τὴν ἐφημερίδα μας.

Τοῦς παρακαλοῦμε νὰ μᾶς πλη-ρῶσουν τὴν ἀρειλομένην συνδρο-μὴν τούς.

Οἱ αἰτέμποροι ἐκλείσαν εἰς Τρίκαλα τὰ καταστήματά των

Οἱ αἰτέμποροι τῶν Τρικάλων ἐκ-λείσαν καθ' ὅλην τὴν ἡμέραν τὰ καταστήματά των, εἰς ἀνδρῶν δια-μαρτυρίας διὰ τὴν ἀπόφασιν τῆς κυβερνήσεως ὅπως ἡ ὄγοσι αἰτου ὄπ' αὐτῶν γῆνη δι' ἐπιταγῶν πλη-ρωτέων μέσα τῆς ΑΤΕ. Τὸ μέτρον αὐτὸ ἐλήφθη διὰ νὰ φαλαιδευθῶν ὅλα τὰ χρήματα τῶν σιτοπαραγω-γῶν προκειμένου νὰ ἠρησιθῶν ὑ-πὸ τῆς ΑΤΕ γὰρ χρεὴ τῶν. Ἀποτέ-λεσμα τοῦ κλεισίματος τῶν κατα-στημάτων τῶν αἰτέμπορων ἦτο νὰ γερνοθῆ πῶσα κίνησις ἐκ τῆς ἐβ-δομαδιαίας ἀγορῆς καὶ νὰ μείνουν ἀδιάθετα ὅλα τὰ πρὸς πώλησιν προσκομισθέντα γεωργικὰ προϊόντα